

第二届“焦作楷模”新闻发布会

市委宣传部：“五位一体”宣传楷模

市委市直机关工委 学习楷模 党员干部作表率走在前

本报讯(记者朱晓琳)记者从1月25日上午举行的第二届“焦作楷模”新闻发布会上获悉,我市高度重视对第二届“焦作楷模”的学习和宣传工作,将以“焦作楷模”先进事迹为主题,通过开展新闻宣传、文艺宣传、社会宣传、网络宣传、对外宣传五个方面的工作,确保“焦作楷模”传播力广泛、影响力深远,成为教育引导全市干部群众干事创业、向上向善的有效载体。

大干部群众学习体会等,通过文字、图片、音视频等多种手段生动呈现,扩大“焦作楷模”的知晓度。文艺宣传。在焦作春晚进行展示,以文艺节目的形式生动展现第二届“焦作楷模”的感人事迹和崇高精神,突出教育引导效果。同时,以学习“焦作楷模”为主题,向全市征集学习体会、歌颂诗歌、摄影作品等,择优在市属媒体和网络平台刊登、推送。将“焦作楷模”先进事迹编成群众喜闻乐见的文艺节目,在农村、社区演出,通过网络平台推送,鼓励广大文艺工作者以“焦

作楷模”先进事迹为原型,精心创作文艺作品,增强“焦作楷模”的感染力。社会宣传。在全市户外电子屏、公交屏等平台载体,刊播“焦作楷模”的事迹海报和微视频,让“焦作楷模”家喻户晓。在主城区主要街道公交站牌设置“焦作楷模”公益广告,在焦作好人馆设置第二届“焦作楷模”展区,持续扩大“焦作楷模”的影响力。网络宣传。在焦作文明网增设第二届“焦作楷模”专栏,为第二届“焦作楷模”制作公益微视频,进行网络推送,在全市陆

续推送每位“焦作楷模”专访报道,发起学习话题。各单位要在所属官方网站、公众号、微博、抖音等网络平台设置专题页面,及时跟进转载专访报道、公益微视频,做好置顶推送,提升“焦作楷模”典型事迹的传播力。对外宣传。完善先进典型培育、选树、推介机制,积极与上级媒体对接,做好“焦作楷模”宣传推介,邀请中央媒体和省级媒体进行深度报道,建立培育典型、宣传典型、弘扬典型、学习典型的良好机制,树立焦作开拓创新、锐意进取的对外形象。

本报讯(记者朱晓琳)记者从1月25日上午举行的第二届“焦作楷模”新闻发布会上获悉,“焦作楷模”选树工作开展以来,市委市直机关工委着力从三个方面,动员广大机关党员干部作表率、走在前,开展向先进典型学习活动。

发出号召,积极动员。市委市直机关工委向全市各级机关党组织发出号召,要求持续巩固拓展主题教育成果,认真组织开展“焦作楷模”学习活动,通过先进典型经验交流会、身边榜样讲党课、专题报告、主题研讨等多种形式,推动“焦作楷模”学习宣传活动进机关,动员广大机关党员干部作表率、走在前,以奋发有为的精神状态奋进新征程、建功新时代。

利用媒体,扩大宣传。市委市直机关工委牵头,在市直机关广泛开展“焦作楷模”主题宣传活动,充分利用报纸、广播、电视、互联网等传统媒体和微信公众号、视频号等新媒体平台,进行“焦作楷模”主题宣传。例如在公众号设立“焦作楷模”学习宣传专栏,分期发布市直机关各个系统、各条战线在学习楷模中涌现出的先进典型事迹,弘扬他们创新实干、无私奉献、引领潮流、创造历史的时代精神和高尚品德,营造全社会学习、宣传、关爱、争当“焦作楷模”的浓厚氛围。

创新形式,深化效果。将学习先进典型作为市直机关青年研学活动的一项重要内容,推动市直机关广泛开展对先进典型的学习研讨和心得分享活动。在此基础上,市委市直机关工委创新举办“感悟思想伟力、立足岗位建功”青年研学成果展示活动,6名党员代表深情讲述身边的先进典型事迹,生动再现了先进典型用实际行动诠释对党的忠诚、对信仰的坚定、学习贯彻党的二十大精神、践行社会主义核心价值观的感人场景,有效发挥了先进典型的示范引领作用,省市多家媒体对活动进行了专题报道,社会反响强烈。此外,市委市直机关工委还组织开展了市直机关“强国复兴有我”微视频征集评选活动,倡树新风尚、传播正能量,激励广大机关党员干部挺膺担当、奋发有为。

市总工会 学习楷模 打造“焦作楷模”“闪亮”工程

本报讯(记者朱晓琳)记者从1月25日上午举行的第二届“焦作楷模”新闻发布会上获悉,市总工会作为党联系职工群众的桥梁和纽带,将多策并举打造“焦作楷模”“闪亮”工程,让先进典型“亮”起来,让职工群众“学”起来。

以“三工”宣传为平台,争做学习楷模精神的“宣传队”。市总工会一方面加强与主流媒体的合作,利用工会报刊、网站、“三微一端”等文化宣传阵地,策划“焦作楷模”系列宣传报道,借势、借力、借智与各单位上下联动、同频共振;另一方面组织劳模宣讲团,进企业、进车间、进班组,广泛宣传“焦作楷模”事迹,引导广大职工向楷模看齐,让楷模精神深入人心。

以理想信念教育为引领,当好弘扬楷模精神的“播种机”。市总工会深入开展“中国梦·劳动美——凝心铸魂跟党走、团结奋斗新征程”主题宣传教育,让“焦作楷模”精神内化于心;通过开展征文比赛、演讲比赛、经典诵读、摄影展等活动,在职工中形成争先恐后学先进的浓厚氛围;通过开设“焦作楷模”大讲堂、举办报告会等形式,讲述“焦作楷模”成长成才故事以及投身新时代振兴发展的历程和感悟,与职工进行互动交流,激励他们学习先进、争当先进。

以“创先争优”活动为载体,做优培育楷模精神的“孵化器”。市总工会以楷模精神为引领,开展“创建学习型组织、争当知识型职工”活动,培育不同类型、各具特色的学习型团队和学习型班组,涵养精神力量;借助职工书屋平台,开展读书会、读书竞赛、读书演讲、读书之星评选活动,交流心得,取长补短;督促指导企业成立学习楷模小组,开展比学赶超活动,用楷模的先进典型事迹激励职工群众建功立业、多作贡献、争当楷模。

团市委 学习楷模 为建设现代化焦作贡献青春力量

本报讯(记者朱晓琳)记者从1月25日上午举行的第二届“焦作楷模”新闻发布会上获悉,团市委将重点结合焦作“青年(红领巾)讲师团”“青春(红领巾)寻访”“青春焦作”微信公众号等团属品牌,在全市青少年群体中广泛开展“焦作楷模”事迹学习活动。

组织焦作“青年(红领巾)讲师团”专题宣讲,讲好“焦作楷模”故事。团市委将吸纳“焦作楷模”中的优秀青年代表加入市级“青年(红领巾)讲师团”,并组织市级“青年(红领巾)讲师团”成员围绕“焦作楷模”事迹进行集中备课,面向全市各级团组织和少先队组织广泛开展“焦作楷模”主题宣讲活动,通过讲好“焦作楷模”的成长故事、奋斗故事、奉献故事、出彩故事,引领广大青少年培育和践行社会主义核心价值观,树立远大理想,激发奋斗精神。

加强团属媒体矩阵联动,宣传“焦作楷模”事迹。团市委将充分发挥市县两级“青”字号双微矩阵和《焦作日报·青年月刊》的宣传作用,及时推送“焦作楷模”先进事迹;依托“青年大学习”“红领巾爱学习”等网上青少年思想引领工作品牌,广泛开展“焦作楷模”先进事迹线上学习活动;邀请“焦作楷模”中的优秀青年代表参与录制《焦作青年说》等原创网络微视频,运用网言网语和青年青语,准确生动地开展线上宣传。

开展焦作共青团“青春(红领巾)寻访”主题活动,学习“焦作楷模”精神。团市委将依托焦作共青团“青春(红领巾)寻访”活动,设计“焦作楷模”主题寻访线路,将入团入队教育、主题团(队)日活动等共青团特色工作融入“焦作楷模”的寻访环节,用沉浸式体验和互动式交流,带领青少年走近身边的榜样,了解身边的榜样、学习身边的榜样、努力成为身边的榜样,为加快打造中国式现代化建设河南实践先行区、建设现代化焦作贡献青春力量。

学习楷模 宣传楷模 关爱楷模 争当楷模

第二届“焦作楷模”风采

第二届“焦作楷模”名单



焦作市公安局解放分局新华派出所社区民警 李进军



孟州市槐树乡源沟村党支部书记 汤长军



博爱县寨豁乡卫生院村医 王下放



蜜雪集团副总裁、大咖国际食品有限公司总经理 赵红果



河南省残联体育培训中心运动员 张佳敏



多氟多新材料股份有限公司运营中心职员 任抗战



焦作大学党委委员、组织部部长、后勤基建处处长 王友军



中国人民解放军海军某部飞行员 孙毅飞



焦作市中站实验小学党支部书记、校长,中站区众成教育集团总校长 张继涛



温县陈家沟太极拳协会会长 陈炳

李进军

焦作市公安局解放分局新华派出所社区民警。百年老街,油盐酱醋皆是民生;商业街区,车水马龙总关民情。坚守基层19载,“十户联防”保辖区百姓平安,真情服务为群众纾困解难,于“寻觅”之中编译“真情密码”,成就社区为民大格局。

主题词:“小事”藏“大爱” 服务暖民心

汤长军

孟州市槐树乡源沟村党支部书记。岭上特色产业开新花,源沟乡村振兴大变化。扎根深度贫困之“沟”,成就中国美丽休闲乡村之“名”,积极谋划建制度,率先垂范闯新路,坚定建设美丽乡村,引领百姓脱贫致富。

主题词:扎根在岭上 源沟开新花

王下放

博爱县寨豁乡卫生院村医。45年行医岁月,足迹遍布寨豁山乡角角落落;9辆摩托接力骑行,勾勒乡村“120”万里健康长征。他以一己之力白衣为甲,守护万山山村百姓。

主题词:山乡“120” 村民“守护神”

赵红果

蜜雪集团副总裁、大咖国际食品有限公司总经理。焦作的蜜雪,世界的甜意。她以创新驱动之力,带领公司高速发展,独占行业鳌头;她躬耕入局乡村振兴,推动怀药转型升级,助力八千农户脱贫致富。大咖之甜,甜在杯中,化在心中。

主题词:“大咖”有大爱 蜜雪“甜”怀川

张佳敏

河南省残联体育培训中心运动员。身残志坚,十四岁投身体育事业,为国“投掷”;青春飞扬,十余年纵横田径赛场,屡屡夺魁。她以汗水浇筑梦想,她是焦作青年榜样。

主题词:汗水筑梦想 赛场绽芳华

任抗战

多氟多新材料股份有限公司运营中心职员。我以我心助公益,我以我“血”荐志愿。25年春夏秋冬,18400毫升鲜血饱含拳拳志愿之心;25年义务宣传,领衔多氟多集团造血干细胞英雄团队,创造一个又一个跨越山海的“生命奇迹”。

主题词:热血创奇迹 奉献“造”传奇

王友军

焦作大学党委委员、组织部部长、后勤基建处处长。勇挑重担,挂图作战,七大环境改造“美”校园;“信息”为先,弘扬太极,吉尼斯世界纪录留精彩。将太极融入课堂,让大学传承非遗。

主题词:耕耘不懈怠 教坛传太极

孙毅飞

中国人民解放军海军某部飞行员。执教海天,敢教善学,苦练深研飞行技术理论;“战鹰讲堂”,为战育人,铁肩担当时代重任。所爱在蓝天,为国树栋梁。

主题词:执教飞行人 不负海天蓝

张继涛

焦作市中站实验小学党支部书记、校长,中站区众成教育集团总校长。集团化办学步履铿锵,有力促进教育均衡;公开信流露真情,一字一句总关情;三尺讲台不言悔,桃李不言自成蹊。

主题词:创新谋发展 书写育人情

陈炳

温县陈家沟太极拳协会会长。家传绝学,非遗传承,嫡宗传人演绎太极精彩;建院立学,跨越国界,世界太极书写古温传奇。传承真有道,秉烛耀光辉。

主题词:打好非遗“拳” 匠心传承人

第二届“焦作楷模”提名奖名单

赵玉民

焦作市公交集团有限公司第三分公司驾驶员兼快1路队长。安全行车百万公里,矢志不渝打造红色线路;为民服务“三放心”,志愿为民传递公交大爱真情。三十载春夏秋冬,车轮在路上,服务在心间。

主题词:车轮“转”大爱 红色公交情

秦玉梅

焦作市惠民益社会工作服务中心党支部书记、主任。法律咨询,纠纷调解,立足社区基层惠民益民;心理咨询,社区矫正,专业素养滋养百姓民心。服务在基层,真爱一枝“梅”。

主题词:调解助和谐 公益惠民心

杨常珍

焦作市追梦志愿服务中心党支部书记、理事长。从农民工到公益人,追梦脚步不辍,立足基层以书惠民;从志愿者到领路人,助力群众就业,不负“中国好人”。梦想在路上,脚步见初心。

主题词:追梦为志愿 就业引路人

赵丽娟

焦作市中级人民法院民事审判第三庭副庭长、一级法官。民事速裁,果敢高效,结案量争创新高;办案标兵,执法为民,以“快”彰显民生情怀。迎难而上真坚定,快审快结抚民心。

主题词:快审有高效 法律润无声

郑玲玲

焦作市人民检察院第一检察部副主任。从检十年,扎根一线公诉,用心用情办案;扫黑除恶,明察秋毫,体现检察担当。司法有温情,普法是模范。

主题词:优秀公诉人 检察办教案

刘铸红

河南江河纸业股份有限公司总工程师、高级工程师职称,河南大指造纸装备集成工程有限公司董事长、总经理。痴情造纸,智慧升级,古老技术焕生机;技术突破,产品研发,发明专利增营收。纸业新蔡伦,扶贫领路人。

主题词:科技谋创新 造纸有智慧

李卫超

河南鑫宇光科技股份有限公司董事长、总经理。拥军模范,鱼水情深,向军营传递爱心;抗洪防疫,担当责任,向社会传递爱意。诚信为商道,大爱助社会。

主题词:宇光有大爱 真情闪光辉 (本版照片均由市委宣传部提供)



焦作公交集团第三分公司驾驶员兼快1路队长 赵玉民



焦作市惠民益社会工作服务中心党支部书记、主任 秦玉梅



焦作市追梦志愿服务中心党支部书记、理事长 杨常珍



焦作市中级人民法院民事审判第三庭副庭长 赵丽娟



焦作市人民检察院第一检察部副主任 郑玲玲



河南大指造纸装备集成工程有限公司董事长、总经理 刘铸红



河南鑫宇光科技股份有限公司董事长、总经理 李卫超